

中国将建立“不可靠实体清单”制度，是否列入“清单”会综合考虑四方面因素

# 这些企业和个人将被列入“不可靠实体清单”

商务部新闻发言人高峰5月31日在专题新闻发布会上说，根据相关法律法规，中国将建立“不可靠实体清单”制度。对不遵守市场规则、背离契约精神、出于非商业目的对中国企业实施封锁或断供，严重损害中国企业正当权益的外国企业、组织或个人，将列入“不可靠实体清单”。具体措施将于近期公布。

6月1日，商务部安全与管制局局长支陆逊表示，中国政府在决定是否将某个实体列入“不可靠实体清单”时，将综合考虑四方面因素。

商务部新闻发言人近日就中国将建立“不可靠实体清单”制度答记者问。

**中国政府出台“不可靠实体清单”制度，出于什么考虑？**

当前，世界经济发展不确定、不稳定因素增多，单边主义、贸易保护主义抬头，多边贸易体制面临严峻挑战，正常的国际经贸活动受到负面影响。一些外国实体出于非商业目的，违背正常的市场规则和契约

精神，对中国企业采取封锁、断供和其他歧视性措施，损害中国企业的正当权益，危害中国国家安全和利益，也给全球产业链、供应链安全带来威胁，对全球经济造成负面冲击，对相关企业和消费者的利益造成损害。

为维护国际经贸规则和多边贸易体制，反对单边主义和贸易保护主义，维护中国国家安全、社会公共利益和企业合法权益，中国政府决定建立“不可靠实体清单”制度。

**中国建立“不可靠实体清单”制度依据是什么？**

依据中华人民共和国《对外贸易法》《反垄断法》《国家安全法》等有关法律法规，中国政府决定建立“不可靠实体清单”制度，将那些基于非商业目的对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施，对中国企业或相关产业造成实质损害，对中国国家安全构成威胁或潜在威胁的外国法人、其他组织或个人列入其中。

**中国会对列入该清单的组织或个人采取什么措施？**

对于列入“不可靠实体清单”的外国法人、其他组织或个人，将采取必要的措施。具体措施将于近期公布。

**谁会列入“不可靠实体清单”？  
中国明确四种考虑因素**

商务部有关负责人1日表示，中国政府在决定是否将某个实体列入“不可靠实体清单”时，会综合考虑四方面因素。对列入清单的实体，中方将依据有关法律法规和行政规章，采取任何必要的法律和行政措施。

支陆逊说，2018年，中国进口中间品占进口总额的78%，出口中间品占出口总额的47.5%，在这样的“你中有我，我中有你”的国际产业分工格局中，一些国家滥用“长臂管辖”等手段，将对全球经济增长和全球产业链、供应链、价值链的安全和稳定造成严重损害。

支陆逊表示，中国政府在决定是否将

某个实体列入“不可靠实体清单”时，会综合考虑四方面因素：一是该实体是否存在针对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施的行为；二是该实体行为是否基于非商业目的，违背市场规则和契约精神；三是该实体行为是否对中国企业或相关产业造成实质损害；四是该实体行为是否对国家安全构成威胁或潜在威胁。

“社会各方将会从中得到警示，在与列入清单的外国实体进行交易和交往时，要提高警惕，防范不可靠风险。”支陆逊说。

商务部条约法律司司长王贺军表示，违法企业或个人被列入清单后，会经过一定调查程序，中方将给相关利益关系方一定的申辩权。目前，根据法律规定，正在履行必要程序，具体措施将于近期出台。

支陆逊说，中国建立“不可靠实体清单”制度，主要希望能维护包括经济、科技、信息、资源安全等在内的国家安全，防范中国实体在国际经贸活动中遭遇断供、封锁等重大风险；维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链的安全和稳定。**综合新华社消息**

近日，湖南省高速公路路网运行监测指挥中心发布《2019年端午假期全省高速公路路网运行态势研判专报》。据预测，今年端午假期（三天）全省高速公路出入口总流量为715万辆，日均流量238万辆，较去年同期增长约8.2%。预计峰值日出现在6月7日（端午节），预计峰值流量243.7万辆，峰值同比增长5.9%。

## 端午节

**6月7日为出行峰值日**

今年端午节放假3天，假期从6月7日至9日，高速公路不实行免费通行政策。路网流量主要以返乡探亲和短途旅游为主，届时将迎来节假日客流小高峰，省内高速公路重要区间路段、热点景区邻近路段、长株潭城市群周边路段及市（州）城市重要出入口易发生缓行和排队现象，路网运行压力增大。值得注意的是，由于端午小长假恰逢高考，6月8日高考结束后，各市州城市出口可能呈现出城高峰。

具体来看，6月6日自午后开始全省路网流量逐渐攀升，15时至20时激增明显，城市进出口收

**端午假期高速不免费，6月7日为出行峰值日  
全省包括衡阳在内将举办15场大规模龙舟赛**

**出行攻略请提前收好**

收费站流量激增，较易发生缓行和拥堵现象；6月7日预计为假期峰值日，当日峰值时段出现在上午9时至11时左右；6月8日中短途出游车辆仍然较为集中，在上午和下午各有一个流量波峰，由于受高考结束返程车流影响，特别是在当日的18时左右，长沙及各市州中心城市、考场附近的收费站易出现缓行和排队现象；6月9日在9时和16时左右易形成省内出行返程高峰，进出城方向交通量将明显增加。

**建议扫码支付过收费站**

需要提醒的是，湖南全省收费站（除长潭西以外）实现扫码支付全覆盖，在高速公路人工收费窗口通行的车主，可使用支付宝、微信、银联云闪付APP及各类银行APP



进行扫码支付。与传统现金收费方式相比，扫码支付提高了用户通行效率，节约了现金交易清点和找零的时间，也从最大程度缓解了高峰期高速收费站的通行压力。

据分析，端午期间公众出行以返乡探亲和短途旅游为主，迎来车流高峰，高速公路车流量集中在长沙周边环线及放射线高速公路部分路段，如：G5513长张高速长沙至益阳段，S50长韶娄高速长沙段，G4京港澳高速长沙段、湘潭段；G60沪昆高速湘潭段、邵阳段；G0421许广高速湘潭段、衡阳段；S20长浏高速长沙至永安段。

此外，车主需要注意以下易缓行枢纽互通：G60沪昆高速与G0421许广高速交汇的塔岭枢纽互通，G4京港澳高速与G60沪昆高速交汇的殷家坳枢纽互通，G5513长张高速与G0421许广高速交汇的简家坳枢纽互通，S50长韶娄高速与G0421许广高速交汇的道林枢纽互通，G60沪昆高速与G55二广高速交汇的梽木山枢纽互通，S20长浏高速与G0401长沙绕城高速交汇的黄花枢纽互通。

**看龙舟赛请提前规划路线**

赛龙舟是端午节的习俗，也是端午节最重要的民俗活动之一。据了解，目前全省举办较大规模龙舟赛活动共15场，主要分布在：岳阳汨罗、永州道县、怀化沅陵和辰溪、益阳双桡、长沙石燕湖、衡阳、湘潭等地，请前往观看龙舟赛的游客，提前规划好出行线路。

施工方面，沪昆高速潭邵段周旺铺收费站实施改扩建全封闭施工，施工期间过往车辆可选择邵阳南收费站、邵阳西收费站、隆回收费站上下高速。G0421许广高速长湘段望城收费站附近以南K147至K152处南往北实施全封闭施工，预计6月30日施工结束，期间车辆由北往南实行单幅双向通行，期间过往车辆请减速慢行。

根据省公安厅和省交通运输厅联合发布的《关于危险物品运输车高速公路限时禁行的通告》，提醒危险物品运输车辆在“端午”期间全天24小时禁止在高速公路通行（供应自来水生产用的液氯运输车辆，燃油、天然气运输车辆0时至6时禁止通行，其他时段不受限制）。**据红网**